



«Арматурных дел мастер» — так говорят на комбинате «Стройдаль» о Леониде Ивановиче Ворошко.

И верно. Это его руками создается основа будущих железобетонных конструкций. Леонид Иванович любит свою профессию, гордится ею. За успехи, достигнутые в труде, и активное участие в общественной жизни предприятия ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: Л. И. Ворошко.

## НОВОЕ НА ЗАВОДЕ

Сланцевский кирпичный завод выпустил опытную партию цветного кирпича. К обычному сланцевольному составу добавили пигменты — красители желтого, зеленого, красного, синеватого и розового цвета.

Образцы новой продукции переданы в лабораторию для проведения опытов по определению наилучших красителей.

Цветной кирпич найдет широкое применение в облицовке жилых домов, культурно-бытовых и производственных сооружений.

\*\*\*

Завод изготавливает железобетонные канализационные и ливневые колодцы, дорожные плиты различных размеров. В качестве связующего элемента применяется цемент.

Новаторы предприятия поставили перед собой задачу заменить цемент сланцевой золой.

Еще в прошлом году по инициативе заведующей лабораторией Ирины Поденок, техника-лаборанта Валентины Капитоновой, начальника цеха Алексея Александрова и мастера Василия Суханова изготовлены шесть опытных колодец, которые испытываются в заводских условиях.

Замена дорогостоящего цемента сланцевой золой сулит огромную экономию. Вот две цифры для сравнения: тонна цемента стоит 12 рублей 80 копеек, а тонна золы — 25 копеек. Завод сейчас потребляет до 300 тонн цемента в месяц. Выгода очевидна.

\*\*\*

Коллектив кирпичного завода уже сейчас ежемесячно дает народному хозяйству страны две тысячи кубических метров теплоизоляционного пенобетона на сланцевой золе.

## ЧУДО-ОГУРЦЫ

Признаться, такое я увидел впервые. В теплице, крытой полиэтиленовой пленкой, выше человеческого роста вытянулись на нитях стебли растений. Это огурцы. Новый сорт — теплич-

ный длинноплодный, который в этом году начали выращивать в совхозе «Сланцевский». Гигантские растения — и под стать им плоды. Размеры огурца достигают 50—60 сантиметров, а

по вкусу он мало чем отличается от обычного. Овощевод совхоза Константин Александрович Монкин заботливо следит и ухаживает за расте-

ниями. Регулярно поли- вает их, подкармливает, опрыскивает. И такой уход благоприятно оказывается на урожае. Первая партия огурцов нового сорта уже поступила в столовые города.

С. ВЛАДИМИРОВ.

ТРУЖЕНИКИ регенеративного завода с большим интересом знакомятся с обращением горняков первой шахты, выступивших инициаторами соревнования за досрочное выполнение пятилетней программы.

Сейчас они упорно ищут пути дальнейшего повышения производительности труда, улучшения всех технико-экономических показателей.

В предстоящей пятилетке значительно возрастет мощность предприятия, увеличится ассортимент выпускаемой продукции.

Рабочие, инженерно-технические работники горячо поддерживают почин горняков первой шахты и высказывают мнение о том, что у них имеются реальные возможности выполнить пятилетку со значительным опережением графика.

В ближайшее время они пересмотрят свои обязательства.

Успешно завершив план шести минувших месяцев, коллектив завода все больше наращивает темпы труда. Только за 15 дней этого месяца

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

сверх задания выдано продукции почти на четыреста тысяч рублей.

\*\*\*

До недавнего времени коллектив шахты № 2 работалнеритмично, часто не выполнял план по добыче сланца. В июле дела пошли лучше. Вот уже две недели, как горняки шахты трудятся с опережением производственного графика. Они выдали на-гора более 600 тонн сверхпланового сланца.

Лучше других трудятся в эти дни шахтеры пятого и четвертого участков.

Перевыполняют суточные задания горняки первого и третьего участков.

Сейчас в бригадах, на участках идет поиск неиспользованных резервов, намечается организационно-технические мероприятия и сроки досрочного выполнения пятилетнего плана.

# ЗИЛЧЕР СТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 139 (4141)  
Год издания 23-й

ВОСКРЕСНЫЙ НОМЕР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

17 июля 1966 г.  
Цена 2 коп.

## У ЛЮДЕЙ „ГОРЯЧЕЙ“ ПРОФЕССИИ

«Обеспечить высокие темпы развития черной металлургии, обратив особое внимание на улучшение качества металла» — такая задача поставлена перед советскими металлургами Директивами XXIII съезда КПСС. Как труженики «горячей» профессии штурмуют рубежи новой пятилетки, чем они встречают свой традиционный праздник? На этот вопрос корреспондента ЛенТАСС отвечают металлурги двух крупных ленинградских предприятий.

### I. ХОЗЯЙНИЧАЮТ АВТОМАТЫ

Профессия формовщика ликвидирована во втором фасонно-сталилитеином цехе Кировского завода. Людей этой специальности «вытеснили» автоматы. Об этом сообщил главный металлург завода А. Г. Веденов. В цехе введена в промышленную эксплуатацию новая автоматическая прессово-формовочная линия, выпускающая земляные формы для отливки тракторных деталей. Теперь руки людей не прикасаются здесь к литейной земле. Рабочие-формовщики переквалифицировались в операторов и механиков, обслуживающих автоматы.

За создание таких автоматических линий группа специалистов-кировцев в прошлом году была удостоена Ленинской премии. В недалеком будущем к трем действующим на заводе таким линиям присоединятся еще две, которые сейчас проектируются.

К Дню металлурга на заводе введено в строй немало новинок metallurgической техники, обеспечивающих, как требу-

ют Директивы съезда, «интенсификацию производственных процессов». Тройное повышение производительности труда дает автоматизированный закалочный агрегат. Этот термический конвейер автоматически выполняет закалку, отпуск и мойку тракторных деталей.

### II. ПУТЕШЕСТВИЯ ОТМЕНЯЮТСЯ

Диски и роторы крупных паровых и газовых турбин скоро перестанут путешествовать в Ленинград с Уралмаша. Прекратятся тысячетысячевые перевозки этих ответственных деталей, сказал В. Сафонов, заместитель главного металлурга Невского машиностроительного завода имени В. И. Ленина.

В сталелитейном цехе предприятия заканчивается строительство установки для разливки стали в вакууме. Металл, отлитый под кожухом, из которого выкачен воздух, обладает высоким качеством и «получает право» применяться в энергетическом машиностроении. Новая установка вступит в строй в июле. Теперь завод сможет «дома» отливать диски турбин мощностью 200 и 300 тысяч киловатт.

На 15 метров ниже уровня пола уходят в землю четыре вертикальные термические печи, построенные в сталелитейном цехе. Сейчас они «переживают» пусконаладочный период, а с сентября уже смогут принять детали, которые раньше путешествовали на Урал для термической обработки, а потом возвращались в Ленинград. От услуг соседа — завода «Большевик» — невские машиностроители откажутся и при обработ-

ке роторов газовых турбин. Литейные формы методом литья научились изготавливать в чугунолитейном цехе предприятия. Раньше их делали из сыпучих материалов, а теперь для этого используются специальные жидкок-подвижные смеси.

Завод неплохо освоил производство поковок для энергетического машиностроения из удлиненных слитков. Каждый такой слиток помогает металлургам сберегать около 10 процентов стали. (ЛенТАСС)

Известняковая  
мука  
идет на поля

С каждым годом все более возрастает спрос на известняковую муку. Чтобы удовлетворить потребность совхозов и колхозов, Сланцевский цементный завод в ближайшие годы значительно увеличит выпуск этого ценного вида удобрения.

Только в нынешнем году на колхозные и совхозные поля отправлено 41.214 тонн известняковой муки, в том числе 13.214 тонн сверх плана.

Рассказывают  
„Молнии“

Звено Алексея Семеновича Семенова из первого отделения совхоза «Аврора» в соревновании на заготовке кормов вышло на первое место. На 16 июля полеводы уже заложили свыше 80 тонн силюса из дикорастущих трав. Успеху передового звена посвящена «Молния», выпущенная заведующей сельской библиотекой Ниной Александровной Звонцовой. Другая «Молния» рассказывает о пенсионерах И. П. Петрове, И. П. Николаеве, А. С. Романове, каждый из которых заготовил по три тонны сена для совхоза.

СЕГОДНЯ —  
ДЕНЬ  
МЕТАЛЛУРГА



# РАДОСТНЫЕ ИТОГИ

ТРУЖЕНИКИ комбината «Стройдеталь» еще восьмого июня завершили полугодовое задание по выпуску железобетонных изделий. Взятые социалистические обязательства выполняются успешно.

Об этом с удовлетворением говорилось на открытом партийном собрании предприятия.

Анализ производственной деятельности за шесть месяцев показал, что лучших успехов в соревновании добились рабочие арматурного цеха. Только в июне ими изготовлено сверх плана 60 тонн различных конструкций. Месячное задание выполнено на 124 процента.

Была отмечена хорошая работа арматурщиков бригады Л. Ворошко, завоевавших первое место в трудовых состязаниях. Они по-настоящему «боятся» за порученное дело, постоянно заботятся о совершенствовании своего профессионального мастерства и успешном осуществлении намеченной задачи. Как правило, бригада ежедневно перевыполняет свои сменные задания и выпускает

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

конструкции только хорошего качества.

Участники собрания с радостью говорили о том, что рабочие арматурного цеха успешно борются за экономию металла и других материалов.

С нынешнего года они стали использовать обрезки длиной до 20 сантиметров. И вот результат: за шесть месяцев арматурщики сумели сберечь 51 тонну металла, что позволило внести в цеховую копилку 4.335 рублей.

Годовые обязательства по экономии металла выполнены на 51 процент.

В борьбе за бережное расходование металла горячее участие принимали арматурщики А. Ладик, М. Богачев, Л. Ворошко и другие.

Коммунисты, оценивая хозяйственную деятельность, не

забыли и о недостатках. К подведению итогов социалистического соревнования они подошли критически.

Немало горьких упреков пришлось услышать в свой адрес бригадиру Аркадию Жуковскому. Еще не так давно его бригада считалась передовой, а вот в июне она очутилась на последнем месте. И в основном это объясняется тем, что бригадир самоустранился от работы, ослабил требовательность к себе и подчиненным. В результате люди стали относиться к своим обязанностям спустя рукава, допускают брак в работе.

Сейчас на комбинате развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение задания первого года пятилетки, за улучшение экономических показателей.

А. СЕРГЕЕВ.

## НАВСТРЕЧУ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ

В цехе КИП и автоматики комбината «Сланцы» состоялось открытое партийное собрание. С докладом выступил заместитель председателя цехома Н. Громов.

Он рассказал о ходе соревнования за коммунистический труд и роли мастера в организации движения разведчиков будущего. В обсуждении доклада приняли участие рабочие, мастера, бригадиры, председа-

тель завкома Я. Акимов. Собрание приняло постановление, направленное на улучшение организации соревнования за коммунистический труд.

Решено также включиться в соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти. Собрание обязало мастеров оказать помощь рабочим цеха в подготовке индивидуальных обязательств в честь знаменательной даты.



Недавно в нашем городе была проведена летняя ярмарка. Работники горторга и райпо предложили сланцевчанам разнообразные промышленные товары.

На ярмарке работали кафе «Селена», «Ют», «Русь», где можно было посидеть за русским самоваром или выпить чашку черного кофе.

НА СНИМКЕ: магазин «Сюрприз» под открытым небом. Продавец фототоваров Людмила Красницкая отпускает горняку шахты № 2 П. Кузьмину фототовары.

**Людмила КУЗЬМИНА**



# ПО СТРАНЕ РОДНОЙ

◆ Принят в эксплуатацию первый корпус электролиза Братского алюминиевого завода, который будет крупнейшим в мире. Уже в июле этого года Родина получит первый братский алюминий.

\* \* \*

◆ В Уральских горах геологи обнаружили кристалл «Гигант» весом в тонну. Сначала был найден стокилограммовый кристалл «Улыбка», потом второй — весом 784 килограмма. В таких условиях необычайной величины кристаллы найдены в нашей стране впервые.

\* \* \*

◆ Плотный молескин, пушистая фланель. Кому не знакомы эти ткани! К кускам материи подносится вспыхнувшая спичка — они не горят. И вода на материал не действует, не пропитывается в нити. Специальные ткани для рабочей одежды металлургов, литьщиков, кузнецов, лесорубов созданы на фабрике «Красный Октябрь» в Ивановской области.

МОСКВА. Красная площадь вечером.

# СНОВА ПОМЕХИ

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

### НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДЕТСКОГО САДА-ЯСЛЕЙ

На улице Чайковского неподалеку от стадиона «Труд» выросло здание детского сада-яслей. Давно бы здесь могли раздаваться детские голоса. Но строительное управление № 7 и субподрядные организации все еще никак не могут «расстаться» с этим объектом.

Правда, в конце июня на одном из авторитетных совещаний начальник управления В. П. Громов пообещал в июле завершить строительство. Началась уже вторая половина месяца, а конца работам не видно.

Я был на этой стройке 15 июля. Работы здесь в основном велились по благоустройству территории. Казалось, наступил завершающий этап. Однако не тут-то было. В это время в здании плотники уже в который раз ставили один опыт за другим. Древесно-стружечная плита никак не хотела плотно ложиться на пол. И члены

бригады В. И. Артемьева прикидывали так и этак, думали, гадали, экспериментировали.

— Вот уже две недели только и занимаемся, что ложим плиты, а потом снимаем, — рассказывает бригадир. — Что-то не получается. Сначала плиты ложили на битум: коробились. Потом смазывали битумом только края плит, и опять их коробило. За полмесяца не выложили ни одного метра пола, — с горечью заключает Василий Иванович Артемьев.

Напрашивается вопрос: можно ли было начинать работу, не зная, как надо ее выполнять? А своевременно подсказать, найти лучший способ укладки древесно-стружечных плит обязаны были работники лаборатории общестроительного треста № 31. Кому, как не им, заниматься опытами, поисками, а не перекладывать это на плечи тех, кто по существу должен претворять в жизнь уже открытое.

Так вот и мучается бригада плотников. (Правда, пятнадцатого числа они совсем ушли с объекта). Здесь же простирают без дела маляры из бригад Н. Горохова и Н. Серегиной.

Содержит сдачу в эксплуатацию детского сада-яслей и

медленная прокладка четырехсотметровой трассы газопровода. Траншея залита водой, трубы заизолированы плохо.

И еще одна трудность подстерегает отделочников — нет 200 погонных метров подоконных досок.

Вот так мелочи, непродуманная технология отдельных операций, плохая организация труда и мешают своевременно завершить строительство сада-яслей, который с нетерпением ждут в городе.

А. ФИГУРИН,  
рабочий корреспондент.

## ПОПОЛНЯЕТСЯ ЛЕСНОЙ ФОНД

Рабочие Сланцевского лесхоза, пополняя лесной фонд, ежегодно высаживают на площади 250—270 гектаров саженцы сосны, ели, лиственницы.

Лиственница появилась в наших краях несколько лет назад и прижилась великолепно. За год она вырастает на 50 сантиметров и выше.

Еще один житель сибирских лесов — пихта проходит сейчас акклиматизацию. Ею засажено 10 гектаров.

# ЛУЧШИМ — ЗНАМЕНА

Пионеры и школьники, отдыхающие в пионерском лагере «Чайка», помогают овощеводам совхоза «Сланцевский» пропалывать капусту. Им отведен участок за деревней Гостицы. Работают все хорошо. Не уходят домой, пока не будет выполнено задание.

Но лучше и быстрее всех справляются с этим делом пионеры первого, третьего, пятого, шестого отрядов.

Победителям вручены переходящие знамена, их фотографировали у развернутого знамени лагеря.

# Литературная страница

Я советский писатель. Всем, что я мог сделать в литературе... я обязан народу моей родины, ее простым людям, труженикам, бойцам и созидаелям.

Б. ЛАВРЕНЕВ.



Творчество талантливого советского писателя Бориса Андreeвича Лавренева (1891—1959) хорошо известно миллионам читателей. Романист и рассказчик, драматург и сценарист, он внес большой вклад в развитие советской литературы, театра и кинематографии. Одаренность, остроумие и своеобразие талан-

та Лавренева отмечал А. М. Горький.

В основе лучших произведений писателя лежит идея революционного преобразования действительности, великое чувство советского патриотизма, движущее его героями. Творчество Лавренева отличает революционный пафос, мужест-

венный, жизнеутверждающая романтика, правда образов, сила чувств, мастерское владение богатствами народного языка.

Наиболее значительной и плодотворной была деятельность Лавренева-драматурга. Его пьесы «Разлом», ставшая классическим произведением советской драматургии, сыграла видную роль в истории нашего театрального искусства.

Из прозаического наследия Лавренева наиболее известны написанные им в 20-х годах остросюжетные рассказы и повести, посвященные революции и

Произведения Б. Лавренева издавались в нашей стране 131 раз тиражом 3.529 тысяч экземпляров на 20 языках народов СССР и зарубежных стран.

ПЕРЕД САМОЙ ВОЙНОЙ командир наш, капитан-лейтенант Солодушкин, заметно переменился. Раньше был весельчак, живчик, радостной жизни человек. По службе или по дружбе всегда жил с шуткой, с веселым подходом, и улыбка у него была такая белозубая и заразительная, что сам рот до ушей растянулся и на целый день развеселился. И вдруг — как срезало. Совсем другой человек появился. И походка переменилась. Было на мостик в три прыжка взлетал. А тут стал ходить сгорбясь и ноги волочит, как чахоточный. Губы в тонкую ниточку собраны и даже когда говорит, и то не разлепит, будто слова продавливают между зубов. Глаза потускнели — словом, всякому заметно, что человек не тем курсом пошел.

Раньше в каютах-компании у нас постоянно за столом смех бурлил и сам командир был веселью заводчик. Как отпустят слово — все покатятся. А теперь слова не проронит. Уставится в тарелку и сидит, глаз не подымая, только вилкой скатерть скребет. Конечно, и мы молчим. Раз командиру неохота разговаривать, всем не по себе. Так и стали жить бессловесно, как крабы под камнями.

Никак не могли мы понять, что с нашим командиром стряслось. Моряк лучшего качества, у начальства на верхней марке, эсминец — какого воне пожелать можно, новенский, скороход. При переходя-

щих за артиллерийские стрельбы третий год держим, зубами вцепились — не вырвешь. Отчего бы в уныние впасть?

А узнали мы причину от комиссара. Командир с комиссаром у нас очень дружили. И на правах дружбы забеспокоился комиссар, что капитан-лейтенант так расстроен. При таких обстоятельствах и службе вред может быть. Как-то зашел комиссар к командиру в каюту и повел разговор начистоту.

Оказывается, вышло все это с командиром от семейного неустройства. Надо сказать, что года за два до этого Солодушкин женился. Выискал себе жену всем на зависть. Высокая, щеки розовые, глаза синие, волосы пшеничным снопом вихрятся. И тоже веселая. А по специальности актриса. В Театре юных зрителей работала и на хорошем положении считалась.

Я так думаю, что моряку вообще не следует жениться. Молодой женщине все время одной дома сидеть ясно не весело. Хочется с живым человеком словом перекинуться. И начинается неустройство. Чаще всего и серьезного ничего не случается. Цветы, конфеты, разговоры, ну ручку там поцелуют, а недобрые языки вмог трезвон разведут погромче колоколов громкого боя. Вернется человек с моря, и сразу сердце у него опадает.

Поэтому лучше нашему брату выбирать себе жену поскромнее и незаметнее. Лишь бы душа была ясная, а что до оперенья, то удобнее серенько, вроде цесарки, чтобы в глаза не кидалось.

Вот и у нашего командира на такой почве разлад вышел. Пришел из плавания, наслу-

шался вранья в оба уха и сказал жене неосторожное слово. А у нее гордость разъярилась, обиделась. Слово за слово, Солодушкин и обмывился, что если семейный корабль из строя вышел, то лучше сдать его порту и кончить кампанию. Хлопнул дверью и ушел в плавание на месяц.

Вернулся и нашел дома вместо жены одну записочку:

## ВСТРЕЧА

Б. Лавренев

«Жизнь не вышла. Горько, но что же делать. Уезжаю, не ищи меня, прощай. Женя».

От такого оборота он разинился. Любил ее крепко и сам жалел, что этот разговор у них вышел. Бросился в театр. Там ответили, что актриса Платова с разрешения высшего театрального начальства с работы уволилась по своему желанию и уехала в провинцию, а куда — не сказала. Кончилось счастье из-за ничего. Много таких глупостей бывает.

И как ни пытался капитан-лейтенант разыскать свою Женю, не мог следа обнаружить.

Рассказал нам все это комиссар, и очень мы жалели нашего командира. Но долго заниматься этой оказией не пришлось. Война все такие домашние дела срезала под корешок. С войной командир подобрался, взял себя в руки, но угрюмости не потерял. Ходит по мостику с крыла на крыло сумрачный и все куда-то за горизонт глядит.

В середине августа встретились мы с двумя немецкими эсминцами. Встреча была короткая, но крепкая. Напоролись они на нас незадолго до рассвета, выскочив из тумана. Одного немца мы на девятой минуте боя попросили обследовать, какой грунт на дне. Другой хоть и захромал, но успел обратно нырнуть в туман.

А нам один снаряд попал в мачту над мостиком. Громыхнуло над головой, брызнуло осколками по палубе. И сбило меня, двух сигнальщиков и командира.

Сигнальщиков поцарапало чуть-чуть, мне левый локоть разворотило, а команда попортило основательно. Разбило бедро, а один осколочек даже в живот попал. По приходе в базу отвезли меня и командира в госпиталь. Положили в одну палату. Пришли врачи, поглядели — мне новую повязку приказали наложить, а Солодушкин тут же свезли в операционную. Лежал он без сознания и весь белый, как мукой обсыпанный. Врач мне сказал, что командирское дело плохо. «По правилам, говорит, конечно, операцию полагается сделять, но только вряд ли команда выживет». Однако все же с операции принесли его в палату, положили на койку. Два дня пролежал — ни живой ни мертвый. Только пузырь солдом все время сестры ему на животе меняли.

На третий день открыл глаза и с этой минуты стал поправляться. Профессор наш, главный врач, только плечами пожимал. Сам не верил в такую удачу медицины. Когда капитан-лейтенанта на стол клади в операционной, не верил профессор, что выживет человек с такой раной.

А в недалеком времени просто узнатъ нельзя было Солодушкино. Нос в прежний вид пришел, на лице краска появилась. Но все лежал капитан молча и по-прежнему куда-то очень далеко смотрел. И все края одеяла пальцами перебирал.

Мы старались, чтобы ему беспокойно не было. Кроме него, нас в палате пятеро было. Все ходячие... Так мы между собой шепотом разговаривали, а то и вовсе старались в курилку уйти и там сидеть. Все-таки в палате больше воздуха будет.

В конце недели приходит утром профессор на обход. Помогли нашего капитан-лейтенанта, прослушал, прощупал и в усы усмехнулся.

— Ну, — говорит, — позвольте мне, старику, вас сердечно поздравить, товарищ капитан-лейтенант. Разом и себя и вас поздравляю. Почти с того света вы вернулись и теперь жить, наверное, будете долго. Прямо говорю: вопреки всем ожиданиям выжили. Или счастье ваше такое, или очень уж здоровая и жизнедеятельная кровь у вашего донора оказалась. Должны вы ему сказать спасибо.

Тут Солодушкин впервые чутко улыбнулся, так, одним уголком, и отвечает:

(Окончание на 4-й стр.)

## НАСЛЕДУЮЩИЙ ЗЕМЛЮ

Вспоминаем всякий транспорт,  
Едущий на нем и в нем, —  
И романтикой пространства  
Нынче все заворожен.  
Но пока летаем, ездим  
И других зовем в полет,  
Кто-то трудится на месте  
И безвыездно живет.  
Он отцовского селенья  
Не сменял на города,  
И не ждет перемещенья,  
И не мчится никуда.  
По изведанным полям  
Он шагает, как в дому, —  
И травинки крупным планом  
Открываются ему.  
И пока спешим и спорим,  
Одному ему слышна  
Наливающихся зерен  
Трудовая тишина.  
Раньше всех он что-то понял,  
Что-то в сердце уберег, —  
И восходит символ поля  
Над символикой дорог.

В. ШЕФНЕР.

Земля  
ТРУДА



Танки подразделения офицера Г. С. Сименцова во время тактических занятий.

Фотохроника ТАСС

## СЕЛИГЕР

Ты помнишь, как молоды были  
Мы той обручальной весной,  
Где сосны водою синовили  
Вдоль нашей тропинки лесной?  
Крученые ветхие листья  
И ветки желтели обочь.  
И дождь еще первый не лился,  
И холод прихватывал ночь.  
Но вздохи озерного ветра  
Ледок обращали в ничто.  
Была ты в косынке светлой  
И в кожаном синем пальто.  
Была ты мила без оглядки  
И тем, что за мною вослед  
Так смело на третьем десятке  
Достигла шестнадцати лет.  
Теперь я нисколько не знаю,  
Ты помнишь ли это. Но я  
Себе хорошо представляю:  
Синь, волны, косынка твоя.  
Двух лип вековая обнимка,  
Вчерашнего года трава  
Да робкая вешняя дымка,  
В которой висят деревья.

В. СОКОЛОВ.

# • В С Т Р Е Ч А •

(Окончание.  
Начало на 3-й стр.)

— Рад бы, профессор, поблагодарить, да ведь не знаю, кого.

— Это дело простое. — Профессор поворачивается к старшей сестре и приказывает: — Пройдите ко мне в кабинет, откройте бювар, там сверху этикетка лежит, которую я от банки с кровью отклеил. Ташите сюда!

Через минуту сестра возвращается и подает профессору этикетку. Он ее протягивает капитан-лейтенанту.

— Вот вам, — говорит, — и имя вашего ангела-хранителя и адрес. Все тут.

Капитан-лейтенант берет двумя пальцами, подносит к глазам... И сразу дернулся, как от судороги, вытянулся и упал на подушку. И снова синевато-белый стал, будто опять его мухой осыпали. Лежит с виду мертвый.

Профессор увидел и закричал не своим голосом:

— Шприц с камфарой! Моментально!

Началась суматоха. Врачи койку окружили. А я вижу — этикетка эта самая, которую профессор капитан-лейтенанту дал, выпала у него из руки и лежит на полу у койки. Дай, думаю, подберу, а то затопчу.

Нагнулся и поднял без всякого подозрения, просто чтоб не пропала. Но любопытства ради читаю, что там написано. И вижу:

«Группа крови вторая... Донор Платова Евгения Михайловича... Адрес...»

И еще не дочитал я, как меня жаром опахнуло... Платова... Евгения Михайловича... Да ведь это и есть та самая жена капитан-лейтенанта, его Женечка, которую он без конца искал и найти не мог.

Сижу я обалденный, на бумагу уставился не мигая, как сырь на солнце, и думаю: «Ну и история! Ну и происшествие... Ведь нарочно такого не придумаешь. Как в сказке».

А тем временем капитан-лейтенанту камфару вприснули, профессор его руку держит, пульс отсчитывает и сам с собой говорит:

— В чем дело? Понять не могу, почему такой внезапный припадок...

Тогда я показываю ему бумагу:

— Разрешите доложить, товарищ дивврач.

И рассказываю все, что мне известно. Профессор, врачи, сестры, раненые — все слушают рты раскрыты. Профессор наконец покачал головой и сказал задумчиво:

— Второе чудо подряд с этим человеком. Первое — что он вообще выжил, а второе — вот эта бумажка. Вот и не верьте после этого чудесам.

Часа через полтора капитан-лейтенант совсем оправился. Лежал тихо и все улыбался. Так и заснул в эту ночь с улыбкой.

А спустя дней десять, только что мы с обеда в палату вернулись, как появляется на пороге высокая женщина в белом халате. Глаза синие, волосы пшеничным споном. Быстро окинула глазами палату, на всех, увидела капитан-лейтенанта, рванулась и, как ветер бесшумный, пронеслась к его койке. Упала на колени и голову ему на грудь. Видно, как дрожит вся. А он взял эту голову в ладони, притянул к себе и молчал. Только шумно так дышит.

Ну, неловко мне стало. Поднялся я с койки и потихоньку побрел в курилку.

## РОДНЫЕ СТЕНЫ НЕ ПОМОГЛИ

В пятницу на стадионе «Груд» состоялась товарищеская встреча по футболу. Сланцевчане играли со сборной молодежной Ленинграда. Финальный свисток зафиксировал победу ленинградцев со счетом 3:0.

В среду на городском стадионе наши футболисты в финальной игре будут принимать спортсменов из Пикалева. В этот же день состоится еще одна игра, которая определит обладателя кубка области среди юношеских команд. Противник молодых сланцевских футболистов еще не определился.

## В БОРЬБУ ВСТУПАЮТ ВОЛЕЙБОЛИСТЫ

19 июля начинаются соревнования на первенство города среди волейбольных команд производственных коллективов.

В них примут участие спортсмены шахт, сланцево-перерабатывающего комбината, цементного завода, погрузочно-транспортного управления и другие.

Все игры будут проходить на волейбольной площадке стадиона «Труд».

## ЭКСКУРСИЯ НА ЮГ СТРАНЫ

♦ Туристский поезд «Ленинградец» увез в увлекательное путешествие по Украине и Молдавии более четырехсот ленинградцев. Они побывают в Киеве, Львове, городах Закарпатья, в Кишиневе, на Черном море. Путешествие продлится 20 дней.

Газета выходит пять раз в неделю.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома.

Тел. 23-14.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.



ЛЕНИНГРАД. Свыше ста новых рисунков тканей для лета создали художники ситценабивной фабрики имени Веры Слуцкой. Сатин тисненый и гладкий, поплин, штапель, вуаль и десятки других тканей будут отличаться красотой рисунка, яркостью и оригинальностью цветосочетаний. Коллектив предприятия неустанно работает над улучшением и расширением ассортимента продукции. Ткани с маркой фабрики экспортируются во многие страны Европы, Азии и Африки.

НА СНИМКЕ: художники Нина Абрамянц (справа) и Нина Менкович осматривают образцы плисированной лавсановой ткани с хлопком для юбок.

## СЕЗОН ОТКРЫТ

### РАССКАЗ БОЛЕЛЬЩИКА

домино. А домино оказалось у футбольного болельщика, который, увидев в окно, что сезон открыт, тотчас прилетел. Ну, а если домино появилось, то через пять минут к столу не подойти. Давно известно, что четверо играют, а десять «болеют». Как правило, кто подготовил стол для игры, тот не играет. Над столом дым коромыслом.

Если внимательно понаблюдать, то можно заметить по дыму, как идет игра. Откуда больше дыма, значит тот и выигрывает. Проигрывает тот, у кого папироса потухла.

### ТИРАЖИ ВЫИГРЫШЕЙ

30 июля в Донецке состоится 112-й основной тираж выигрышей по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу, выпущенному в 1947 году. Очередные тиражи по этому займу состоятся: 113-й основной и 19-й дополнительный — 30 сентября в Москве и 114-й основной — 30 ноября в Усть-Каменогорске.

По Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу 1966 года тиражи выигрышней в текущем году будут проведены: 15 августа — в Ленинграде, 30 сентября — в Тбилиси, 15 ноября — в Киеве и 30 декабря — в Москве.

Домино такая игра, что ее можно сравнить даже с футболом. Во-первых, сезон продолжается, как и в футболе, целое лето. А, во-вторых, домино такая же популярная игра. Только есть небольшая разница: игра не прекращается до самой зимы.

Иногда до того разыгрываются, что не замечают: домино-то уже и не видно. Ну, когда ни зги не видно, все зажигают папиросы и, таким образом, при помощи тусклого мерцания, освещают себе игру. Иногда чиркают спички, чтобы лучше было видно домино, или кто-нибудь принесет из дома фонарь, но это случается редко. Играют по очереди, или, как говорят, посменно. Со временем появляется у игроков стаж. Но, конечно, у кого стаж большой, тот сидит за игрой целый вечер и выигрывает всех остальных. Кто проигрывает — тот «козел». Ну, а раз «козел» — ешь капусту. Таково уж правило игроков.

Вот и сейчас они бьют и бьют, да вот беда — никак не «добыют козла».

Александр СЕКРЕТОВ.  
г. Сланцы.

### СЕМЬ БЛИЗНЕЦОВ

Жительница села Лакхи (штат Гуджарат), находящегося в 320 километрах к северу от Бомбея, родила семью близнецов. По сообщению агентства Франс Пресс, которое ссылается на индийское агентство ПТИ, близнецы (пять мальчиков и две девочки) чувствуют себя хорошо.

Зам. редактора  
В. Д. НИКУЛИН

## СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

### НА ГОЛУВЫХ ЭКРАНАХ

#### ПОКАЗЫВАЕТ

#### МОСКВА

#### ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 ИЮЛЯ

18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «Подвиг» — телевизионный альманах. 19.10 — В. Лихонов «Что-то будет» — телеспектакль. 20.30 — Телевизионные новости. 21.10 — «Сельская новь» — телевизионный журнал. 21.40 — «Голы, очки, секунды» — спорт за неделю. 22.00 — «В эфире — «Молодость» (передача из Одессы).

#### ВТОРНИК, 19 ИЮЛЯ

11.00 — Телевизионные новости. 11.15 — «Подвиг» — телевизионный альманах. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для дошкольников и младших школьников:

В. Елисеев «Самбо» — спектакль Калининградского театра кукол. 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «Поззия» — литературный альманах. 19.20 — «Тебе, юности» — передача Ленинградской студии телевидения. 19.50 — «Беседы у рояля» — фортепианская сюита по симфонической сказке Прокофьева «Петя и волк». 20.30 — Телевизионные новости. 20.50 — «Мир сегодня». 21.20 — Чемпионат мира по футболу: Португалия — Бразилия (передача из Англии).

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 июля — художественный фильм «Граф Монте-Кристо», две серии в один сеанс. Начало в 11.50, 15.40, 18.20, 21 час. 30 мин. 19 июля

Коллектив центральной лаборатории комбината «Сланцы» выражает свое глубокое соболезнование Шмайш Екатерине Яковлевне по поводу смерти мужа

УШИНСКОГО  
Игоря Александровича.

Заказ 1500. Тираж 10.350-1